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ex 2 ex 3

4
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6

Geldscheine

Deutsche Länderbanken ab  1871

1 Sächsische Bank zu Dresden 1874-1924. 100 Mark 1.1.1874. Serie XVII. KN 806920. Ro. SAX 4b, Grab. 
SAX 4b. In dieser Erhaltung sehr selten. I- 600,00

2 100 Mark (2X) Serie VIII und IX, 500 Mark Serie III 2. Januar 1911. Ro. SAX-8a, 8b, 9a. Ro. SAX-8a, Grab. 
SAX-8a, 8b, 9a. 3 Stück. Sehr selten. I- 80,00

3 500 Mark 1922. (2x) Serie V und XI. 1. Juli 1922. Ro. SAX- 10a, 10b. Ro. SAX- 10a, Grab. SAX- 10a,10b. 2 Stück. 
I 60,00

4 500 Mark 12.9.1922. Ro. SAX-11 b, Grab. SAX-11 b. I- 180,00

5 1000 Mark 12.9.1922. Ro. SAX- 12d, Grab. SAX- 12e. I- 90,00

6 20 Milliarden Mark 20.10.1923. Ro. SAX- 22, Grab. SAX- 22. Selten I- 300,00
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7 8

9

ex 10

11

12
13

7 10 Billionen Mark 15.11.1923. Ro. SAX- 25, Grab. SAX- 25. Selten I- 200,00

8 50 Reichsmark 11.10.1924. Ro. SAX- 26 b, Grab. SAX- 26 b. Selten III+ 300,00

9 100 Reichsmark 11.10.1924. Ro. SAX- 27, Grab. SAX- 27. Selten II- 650,00

10 5000 Mark 1923. 10.000, 50.000, 100.000, 500.000 Mark 1923, 1, 2, 5 und 100 Millionen Mark. Ro. SAX- 13, 14a, 
16, 15, 18a, 19f, 20, 17, 21, Grab. SAX- 3, 14a, 16, 15, 18a, 19f, 20, 17, 21. 9 Stück. I- 60,00

11 Württembergische Notenbank 1871-1930. 100 Mark 1.1.1911. Ro. WTB- 10b, Grab. WTB- 10b. I- 70,00

12 100 Mark 1.1.1911. Ro. WTB- 10a, Grab. WTB- 10a. I- 70,00

13 1000 Mark 1.9.1922. Ro. WTB- 12a, Grab. WTB- 12a. I 90,00
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14 15

16

17

ex 18

14 10 Milliarden Mark 15.10.1923. Ro. WTB- 21a, Grab. WTB- 21a. I- 70,00

15 50 Milliarden Mark 1923. roter Überdruck auf nicht ausgegebener Note zu 100 Mark vom 15.12.1918. Ro. WTB- 
22a, Grab. WTB- 22a. I 70,00

16 500 Milliarden Mark 20.9.1923. Ro. WTB- 23, Grab. WTB- 23. Selten. I- 300,00

17 50 Reichsmark 11.10.1924. Ro. WTB- 27b, Grab. WTB- 27b. Sehr selten. III- 1000,00

18 10.000 Mark 1923. 20.000, 50.000, 100.000 Mark und 1 (2x), 5, 100 Millionen Mark 1923. Ro. WTB- 13-20, Grab. 
WTB- 13-20. 8 Stück. I-II 100,00
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19

20

21

22

Deutsches Reich bis 1945

19 Reichsbanknoten und Reichskassenscheine 1874-1914. 5 Mark 11.7.1874. Serie XI. KN 1024828 Lit. M 
Folge 205. Ro. 1, Grab. DEU-45. Sehr selten. III 2000,00

20 5 Mark 10.1.1882. Serie H KN 944630. Ro. 6, Grab. DEU-48. Selten. II- 350,00

21 20 Mark 10.1.1882. Serie J. KN 434298. Ro. 7, Grab. DE-49. Sehr selten. III+ 2400,00

22 100 Mark 3.9.1883. Reichsbanknote. Serie c. KN 1367490. Ro. 9, Grab. DEU-48. 
Sehr selten. Rev. Kl. Tuschenotitz, III+ 900,00
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23
24

25
26

ex 27
ex 28

29
30

23 100 Mark 10.4.1896. Reichsbanknote. Serie F KN 0156713. Ro. 15, Grab. DEU-11. Selten. III+ 300,00

24 1000 Mark 1.7.1898. Reichsbanknote. Serie A/C. KN 124578. Ro. 18, Grab. DEU-14. II+ 150,00

25 100 Mark 17.4.1903. Reichsbanknote. Serie D/D KN 5320653. Ro. 20, Grab. DEU-16. II+ 100,00

26 1000 Mark 10.10.1903. Reichsbanknote. Serie B/C. KN 069049. Ro. 21, Grab. DEU-19. III+ 60,00

27 5 Mark 31.10.1904. Reichskassenschein. Dazu 1 (4x), 2 (4x), 5 (3x), 20 und 50 Mark Darlehenskassenscheine. 
Ro. 22a, 22b, 51a, 51b, 51c, 51d, 52a, 52b, 52c, 52d, 48c, 54c, 54b, 55, 50b. Grab. DEU-52a, DEU-52b, DEU-57a, 
DEU-57b, DEU-58, DEU-187, DEU-59a, DEU-59b, DEU-60, DEU-188, DEU-54, DEU-61b, DEU-61d, DEU-62, 
DEU-56b,. 15 Stück. I-II, meist I 70,00

28 20 Mark 10.3.1906. Reichsbanknote Serie X/D KN 375404 . Ro. 24a, 25a. Ro. 24a, Grab. DEU-21a, 22a. 2 Stück. 
I- 60,00

29 50 Mark 10.3.1906. Reichskassenschein Serie Y/C KN 059393. Ro. 25a, Grab. DEU-22a. I- 80,00

30 10 Mark 6.10.1906. Reichskassenschein Serie T KN 2241655. Ro. 27b, Grab. DEU-53b. Leicht wellig. I-II 60,00
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31 32

33
34

ex 35

ex 36

37

38

31 20 Mark 8.6.1907. Reichsbanknote Serie E/A KN 4516414. Ro. 28, Grab. DEU-25. II+ 60,00

32 20 Mark 7.2.1908. Reichsbanknote Serie A/D KN 2809164. Ro. 31, Grab. DEU-29. I 100,00

33 100 Mark 7.2.1908. Reichsbanknote. Serie B KN 0476728. Ro. 35, Grab. DEU-32. II 60,00

34 20 Mark 5.8.1914. Darlehenskassenschein Serie K KN 1116030. Ro. 49b, Grab. DEU-55b. I 100,00

35 1000 Mark 7.2.1908. Reichsbanknote. Serie M/A KN 285538. 100 Mark 10.9.1909. Reichsbanknote. Serie A KN 
2867904. 1000 Mark 10.9.1909. Reichsbanknote. Serie P/B KN 350303. Ro. 36, 38, 39, Grab. DEU-33, 35, 36. 
3 Stück. II-III 160,00

36 Geldscheine aus der Zeit des Ersten Weltkrieges 1914-1918. 50 Mark 20.10.1918. und 50 Mark 
30.11.1918. Ro. 56e, 57a, Grab. DEU-44e, 70a. 2 Stück. I-I- 100,00

37 Geldscheine der Inflation 1919-1924. 500 Milliarden Mark 15.3.1923. Überdruckprovisorium auf dem nicht 
ausgegebenen 5000-Mark-Schein vom 15.3.1923 Serie C. Ro. 121a, Grab. DEU-146a. III+ 50,00

38 1 Billion Mark 1.11.1923. FZ N 11 KN 007806. Ro. 126c, Grab. DEU-155c. I 90,00
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39

40

41 42

43

ex 44

ex 45 46

47

39 1 Billion Mark 1.11.1923. FZ 27x KN 064172. Ro. 126b, Grab. DEU-155b. I 90,00

40 5 Billionen Mark 1.11.1923. FZ 13 R KN 042460. Ro. 127c, Grab. DEU-157a. Selten in dieser Erhaltung. I- 400,00

41 5 Billionen Mark 1.11.1923. Serie B KN 00710009. Ro. 127a, Grab. DEU-156a. Selten in dieser Erhaltung. I 450,00

42 10 Billionen Mark 1.11.1923. FZ DB-20 KN 046516. Ro. 128b, Grab. DEU-160a. Selten in dieser Erhaltung. I 600,00

43 10 Billionen Mark 1.11.1923. Serie A KN 01704541. Ro. 128a, Grab. DEU-158a. Selten in dieser Erhaltung. II+ 250,00

44 100 Milliarden Mark 5.11.1923. FZ H und AJ 32. Ro. 130 a, b, Grab. DEU-161a, 161 b. 2 Stück. I 100,00

45 100 Milliarden Mark 5.11.1923. FZ AN,  AO und BK. Ro. 130a, Grab. DEU-161a. 3 Stück. I - I- 50,00

46 100 Milliarden Mark 5.11.1923. Ohne FZ und BN. Ro. 130c, Grab. DEU-161c. I- 80,00

47 1 Billion Mark 5.11.1923. FZ AR-25 KN 004308. Ro. 131d, Grab. DEU-162d. I- 100,00
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48 49

50 51

52

53

54

48 2 Billionen Mark 5.11.1923. FZ UB-32 KN 150426. Ro. 132c, Grab. DEU-163b. I- 120,00

49 2 Billionen Mark 5.11.1923. Serie BH-31, rote KN 030908. Ro. 132a, Grab. DEU-163e. Av. Mit Bleistiftnotizen, III+ 80,00

50 5 Billionen Mark 7.11.1923. FZ CD-30 KN 00078470. Ro. 133i, Grab. DEU-165d. Selten. II+ 550,00

51 5 Billionen Mark 7.11.1923. FZ 13 H KN 026043. Ro. 133b, Grab. DEU-164b. Selten in dieser Erhaltung. I 650,00

52 10 Billionen Mark 1.2.1924. Serie O KN 3709341. Ro. 134, Grab. DEU-167. Selten in dieser Erhaltung. I- 250,00

53 20 Billionen Mark 5.2.1924. Serie B KN 2624003. Winziges Loch im Schriftzug " ZWANZIG". Ro. 135, Grab. 
DEU-168. Sehr selten in dieser Erhaltung. I- 1400,00

54 50 Billionen Mark 10.2.1924. Serie A  KN 2882262. Ro. 136, Grab. DEU-169. 
Äußerst selten in dieser Erhaltung. I 2600,00
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55
56

57 58

59 60

61
62

63

55 5 Billionen Mark 15.3.1924. Serie D KN 03142407. Ro. 138, Grab. DEU-172. I- 300,00

56 Deutsche Rentenbank 1923-1937. 1 Rentenmark 1.11.1923. Serie J  KN 03012536. Ro. 154a, Grab. 
DEU-199a. I 50,00

57 1 Rentenmark 1.11.1923. Reichsdruck, KN G 00458488. Ro. 154 a, Grab. DEU-199 a. I- 40,00

58 2 Rentenmark 1.11.1923. Serie C KN 10076351. Ro. 155a, Grab. DEU-200a. I 100,00

59 5 Rentenmark 1.11.1923. Serie C KN 5982132. Ro. 156b, Grab. DEU-201b. II+ 100,00

60 10 Rentenmark 1.11.1923. 1923 Serie A KN 06208905. Ro. 157, Grab. DEU-202. III+ 100,00

61 10 Rentenmark 1.11.1923. Serie E KN 00679413. Ro. 157, Grab. DEU-202. Selten in dieser Erhaltung. I- 350,00

62 100 Rentenmark 1.11.1923. Serie A KN 5575635. Ro. 159, Grab. DEU-204. III 250,00

63 1000 Rentenmark 1.11.1923. Serie A KN 0215034. Ro. 161, Grab. DEU-206. III 1500,00
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64

65
66

ex 67
ex 68

69

70

64 10 Rentenmark 30.7.1925. Serie A KN 8519985. Ro. 163, Grab. DEU-208. Sehr selten in dieser Erhaltung. I- 1600,00

65 5 Rentenmark 2.1.1926. Serie X KN (braun). Ro. 164bF, Grab. DEU-209bF. I 150,00

66 50 Rentenmark 6.7.1934. Serie A KN 1440680. Ro. 165, Grab. DEU-221. II 200,00

67 1 Rentenmark (2x) und 2 Rentenmark (2x) 30.1.1937. und 5 Rentenmark 2.01.1926 Serie N KN 7645888. Ro. 
164a. 166b, 166bF, 167c, 167bF, Grab. DEU-209a, 222b, 222bF, 223c, 223bF. 5 Stück. I-II 100,00

68 1 (2x) und 2 Mark (2x) 30.1.1937. 5 Rentenmark 1.11.1923 und 5 Rentenmark 2.1.1926. Ro. 166b, 167b, 156b, 
164b, Grab. DEU- 222b, 223b, 201b, 209b. 6 Stück. I-IV 60,00

69 Deutsche Reichsbank 1924-1945. 10 Reichsmark 11.10.1924. Udr.-Bst. A Serie Q KN10135536. Ro. 168b, 
Grab. DEU-173b. Sehr selten in dieser Erhaltung. I- 1100,00

70 20 Reichsmark 11.10.1924. Udr.-Bst. Q Serie A KN1475737. Ro. 169, Grab. DEU-174. 
Sehr selten in dieser Erhaltung. II 700,00
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71 72

73 74

75

76 77

71 50 Reichsmark 11.10.1924. Udr.-Bst. R Serie E KN 3259760. Ro. 170a, Grab. DEU-176a. III+ 90,00

72 50 Reichsmark 11.10.1924. Udr.-Bst. C Serie E KN 5968295. Ro. 170b, Grab. DEU-176b. I- 300,00

73 100 Reichsmark 11.10.1924. Udr.-Bst. Z Serie C KN 2238565. Ro. 171a, Grab. DEU-177a. 
Kleiner Fleck am rechten Rand. II 90,00

74 1000 Reichsmark 11.10.1924. Udr.-Bst. R Serie A KN 1665757. Ro. 172a, Grab. DEU-178a. II 110,00

75 20 Reichsmark 22.1.1929. Druckprobe auf original Wasserzeichenpapier, Rausschnitt aus Druckbogen, 
Vorderseite ohne Unterdruck und KN. Ro. - vgl. 174c, Grab. -vgl. DEU-284c. Sehr selten. I- 100,00

76 1000 Reichsmark 22.2.1936. Udr.-Bst. E Serie B KN 126807 (braun). Ro. 177F, Grab. DEU-212F. I 200,00

77 1000 Reichsmark 22.2.1936. Udr.-Bst. E Serie B KN 126807. Ro. 177, Grab. DEU-212. II 100,00
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ex 78 ex 79

ex 80

ex 81

ex 82 ex 83

78 5, 10, 20 (2x), 50 (2x) und 100 Reichsmark 1929-1942. Ro. 173b, 174a, 175c, 175cF, 176b, 178a, 179b, Grab. 
DEU-183bF, 184aF, 210c, 210cF, 211bF, 215, 220b. 7 Stück. I-I- 70,00

79 10, 20 (2x), 50 und 100 Reichsmark 1929-1933. Ro. 173c, 174c, 174cF, 175d, 176c, Grab. DEU-183c, 184c, 
184cF, 210d, 211c. 5 Stück. I-I- 70,00

80 10, 20, 50 und 100 Reichsmark 1929-1933. Ro. 173a-176a, Grab. DEU-183a, 184a, 210a, 211a. 4 Stück. I-I- 60,00

Militär- und Besatzungsausgaben Erster Weltkrieg

81 Ostbank für Handel und Gewerbe, Darlehnskasse Ost Posen 1. 20 und 50 Kopeken, 1,3 , 25 und 
100 Rubel 17.4.1916. Ro. 457, 458c, 459c, 460b, 462, 463a, Grab. EWK-33, 34c, 35c, 36b, 38a, 39. 6 Stück. III-III- 110,00

82 Darlehnskasse Ost, Kowno. 1/2, 1, 2 5, 20 ,50 und 100 Mark 4.4.1918. Ro. 464, 465, 466, 467, 468, 469, 
470, Grab. EWK-40-46. 7 Stück. III-IV, meist III 90,00

83 Besetzung Rumäniens - Banka Generala Romana. 25, 50 Bani, 1, 2, 5 und 20 Lei o.D. Ro. 472b, 473a, 
474, 475, 476b, 477, Grab. EWK-7b, 8a, 9b, 10, 11b,12. 6 Stück. I-IV, überwiegend IV 50,00
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ex 84

ex 85

ex 86

ex 87

ex 88
ex 89

Militärgeld der Weimarer Republik

84 Ausgaben der freiwilligen Westarmee 1919. 1, 5 und 10 Mark 10.10.1919. Grab. MIL-1d, 2b, 3c, WPM 
S226b, 227, 228c. 4 Stück. I-II- 70,00

Wehrmachtsausgaben des Zweiten Weltkriegs

85 Behelfsausgaben für die Deutsche Wehrmacht 1942. 1, 5, 10 und 50 Reichspfennig, 1, 2 Reichsmark 
Ro. 501 a, 502, 503, 504, 505, 506. Grab. DWM-2a, DWM-3, DWM-4, DWM-5, DWM-6, DWM-7. 6 Stück. I-II 120,00

86 1, 5, 10 Reichspfennig und 1, 5, 10 (3x) und 50 Reichsmark o.D. Ro. 501a, 502, 503, 511, 512, 513, 514b, Grab. 
DWM-2a, 3, 4, 8, 9, 10, 11b. 9 Stück. Revers teilweise mit Bleistiftnotizen, I-III+, meist I- 90,00

87 Gutscheine der deutschen Kriegsgefangenenlager. 50 Reichspfennig und 1 Reichsmark o.D. Ro. 517a, 
518, Grab. DWM-22a, 23a. 2 Stück. I-II 60,00

Besatzungsausgaben des Zweiten Weltkriegs

88 Reichskreditkassenscheine 1939-1944. 50  Reichspfennig, 1 (2x), 2 (3x), 5 (3x), 20 (2x) und 50 (2x) 
Reichsmark 1939-1944. Dazu 20 RM 28.4.1945 und 5 RM (2x) der Konversionskasse für deutsche 
Auslandsschulden. Rosenberg 550a, 351a, 351b, 552a, 552b, 553a, 553b, 554a, 555a, 186, 708. Grab. ZWK-1a, 
ZWK-2a, ZWK-2b, ZWK-3a, ZWK-3b, ZWK-4a, ZWK-4b, ZWK-5a, ZWK-6a, DEU-262, DEU-232. 16 Stück. 

I-III, meist II 70,00

89 Protektorat Böhmen und Mähren. 1, 5, 20, 50 (2x), 100 (3x), 500, 1000 und 5000 Kronen 1944 Ro. 558a, 
559a, 563e, 561a, 564b, 560a, 560b, 560e, 565e, 566h, 568b. Grab. ZWK-9a, ZWK-10a, ZWK-15d, 
ZWK-13a,ZWK-16b, ZWK-11a, ZWK-12a, ZWK-12b, ZWK-18b, ZWK-21b, ZWK-23b. 11 Stück. I-V, meist I-II 70,00
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ex 90

91

92 93

ex 94
ex 95

ex 96

90 Zentralnotenbank Ukraine 1942. 5, 10, 20, 100 200 und 500 Karbowanez 10.3.1942 Grab. ZWK-49, 50, 51a, 
53a, 54b, 55, Ro. 593, 594, 595a, 597a, 598b, 599. 7 Stück. II-III 90,00

91 Estland. Ostland Spinnstoffwaren-Punktewertscheine, Ausgabe für Estland 1943-1945.  Für 5 Punkte bis 
30.6.1944 ohne KN. Grab. ES 3c. I 150,00

92 Litauen. Ostland Spinnstoffwaren-Punktewertscheine, Ausgabe für Litauen 1943-1945.  Für 10 Punkte bis 
30.4.1944 ohne KN. Grab. LT 16 b. I 100,00

93 Russland. Spinnstoffwaren-Punktewertscheine Wi in Nord Chefgr. La. 1944.  Für 1 Punkt bis 30.4.1944 ohne 
KN. Grab. RU 44b. I 200,00

Selbständige oder besetzte deutsche Gebiete

94 Freie Stadt Danzig. 50 Pfennig 15.4.1919. Dazu 500 Mark 31.10.1922, 10.000, und 50.000 (2x) Mark 
20.3.1923. Ro. 793, 796, 797a, 798, Grab. D3.3, DAN-17, 20, 21a, 22. 5 Stück. I-V, meist III 120,00

95 Memelgebiet 1922. 1/2, 1, 2, 5, 10, 20, 50, 75 und 100 Mark 22.2.1922. Ro. 846a, 846b, 847, 849b, 850a, 
850b, 851b, 852a, 853, Grab. MEM-1a, 1b, 2, 4b, 5a, 5b, 6b, 7a, 8,9. 10 Stück. I-V, meist II 120,00

Deutschland unter alliierter Besatzung 1945-1948

96 Noten der Alliierten Militärbehörde 1944. 1/2, 1, 5, 10, 20, 50, 100 Mark und 1000 Mark 1944. Ro. 200a, 
201a, 201c, 202a, 202c, 203c, 204d, 205d, 206c, 207c. Grab. AMB-1a, AMB-2a. AMB-2c, AMB-3a, AMB-3c, 
AMB-4c, AMB-5d, AMB-6d, AMB-7c, AMB-8c. 10 Stück. I-I- 120,00
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ex 97

98 99

100 101

102

ex 103 ex 104

ex 105 ex 106

97 1 (2x), 5 (4x), 10 (4x), 20 (2x), 50 (2x), 100 und 1000 Mark Serie 1944. Ro. 200a, 200d, 202c, 202d, 203a, 203c, 
204c, 204d, 205c, 205d, 206d, 207c. Grab. ABM-2a, ABM-2d,ABM-3c, ABM-3d, ABM-4a, ABM-4c, ABM-5c, 
ABM-5d, ABM-6a, ABM-6d, ABM-7d, ABM-8c,. 16 Stück. Revers teilweise mit Bleistiftnotizen, I-IV (überwiegend III) 90,00

98 Kleingeldscheine der Landesregierungen in der Französischen Besatzungszone, Baden. 5, 
10 und 50 Pfennig 1947. Ro. 208b, 209d, 210, Grab. FBZ-1b, 2d, 3. 3 Stück. I 180,00

99 Kleingeldscheine der Landesregierungen in der Französischen Besatzungszone, 
Rheinland-Pfalz. 5, 10 und 50 Pfennig 15.10.1947. Ro. 211, 212, 213, Grab. FBZ-4, 5, 6. 3 Stück. I - I- 120,00

100 Kleingeldscheine der Landesregierungen in der Französischen Besatzungszone, 
Württemberg-Hohenzollern. 5, 10 und 50 Pfennig Oktober 1947. Ro. 214a, 215a, 216a, Grab. FBZ-7a, 8a, 
9a. 3 Stück. I 140,00

101 5, 10 und 50 Pfennig Oktober 1947. Ro. 214b, 215b, 216b, Grab. FBZ-7b, 8b, 9b. 3 Stück. I 140,00

Deutsche Demokratische Republik

102 Alliierte Besatzung-Sowjetische Militäradministration 1948. 5 Rentenmark 2.1.1926 Mit Kupon. Ro. 
332b, Grab. SBZ-3b. I 100,00

103 1, 2, 5, 10, 20, 50, 100 DM 1948. Reichsgeldscheine mit Kupon. Grab. SBZ- 1F, 2c, 4b, 5a, 6b, 8d, 9c, Ro. 
330F, 331c, 333b, 334a, 335b, 337d, 338c. 7 Stück. I 180,00

104 1, 2, 5 (2x), 10, 20 (2x), 50, 100 DM 1948. Reichsgeldscheine mit Kupon. Ro. 330b, 331b, 332b, 333b, 334b, 
335c, 336a, 337d, 33, Grab. SBZ-1b, 2b, 3b, 4b, 5b, 6c,7a, 8d, 9c. 9 Stück. Revers teilweise mit Bleistiftnotizen, I-II 180,00

105 1 (2x), 2 (2x), 5 (2x), 10 (2x), 50 (2x), 100 DM 1948. Reichsgeldscheine mit Kupon. Ro. 330a, 330b, 331a, 331b, 
332a, 333a, 334a, 334c, 337a, 337c, 338a Grab. SBZ-1a, SBZ-1b, SBZ-2a, SBZ-2b, SBZ-3a, SBZ-4a, SBZ-5a, 
SBZ-5c, SBZ-8a, SBZ-8c, SBZ-9a. Ro. 330b, 331b, 332b, 333b, 334b, 335c, 336a, 337d, 33, Grab. SBZ-1b, 2b, 
3b, 4b, 5b, 6c,7a, 8d, 9c. 11 Stück. Revers teilweise mit Bleistiftnotizen, I-IV, meist I 160,00

106 10, 20 (2x), 50 und 100 Mark 1948. Reichsgeldscheine mit Kupon. . Grab. SBZ- 5cF, 6cF, 7, 8F, 9F, Ro. 334cF, 
335cF, 336, 337F, 338F. 5 Stück. I 180,00
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ex 107
ex 108

ex 109

110

ex 111 ex 112

ex 113
ex 114

107 Ausgaben der Deutschen Notenbank und Staatsbank 1948-1990. 50 Pfennig 1948. Serie E, CU, XM. 
Ro. 339a-c, Grabowski SBZ-10a-c. 3 Stück. Revers teilweise mit Bleistiftnotizen, I und einmal IV 70,00

108 5, 10, 20, 50 und 100 Mark 1971-1975. 1. Auflage (Typensatz) 1971-1975. Dazu 5, 10, 20, 50 und 100 Mark 2. 
Auflage (Computersatz) 1971-1975. Ro. 361a, 359a, 362a, 360a, 363a, 361c, 359c, 362c, 360c, 363c. Grab. 
DDR-23a, DDR-21a, DDR-24a, DDR-22a, DDR-25a, DDR-23c, DDR-21c, DDR-24c, DDR-22c, DDR-25c. 
10 Stück. I-II 50,00

109 5 (2x), 10 (2x), 20 (3x), 50 (2x), 100 (6x) Mark 1971-1975. Ro. 361a, 361b, 359b, 359d, 362a, 362b, 362d, 360b, 
360d. 363a, 363b, 363c. Grab. DDR-23a, DDR-23b, DDR-21b, DDR-21d, DDR-24a, DDR-24b, DDR-22a, 
DDR-22b, DDR-22d, DDR-25a, DDR-25b, DDR-25c. 15 Stück. 

Revers teilweise mit Bleistiftnotizen, I-II und einmal IV 50,00

110 100 DM 1948. Serie C. Fehldruck, als Druckfehler erscheint bei der mittleren Null der Wertzahl im rechten Rand 
ein Querstrich, weshalb die Zahl als "180" gelesen werden kann. Ro. 346F1, Grab. SBZ-17 F1. I-II 50,00

111 50 Pfennig, 1, 2, 5, 10, 20, 50 und 100 DM 1948. Ro. 339e, 340e, 341e, 342d, 343d, 344d, 345b, 346, Grab. 
DDR-1b, 2b, 3b, 4a, 5, 6, 7a, SBZ-17. 8 Stück. I-I- 120,00

112 50 Pfennig, 1, 2, 5, 10, 20, 50, 100 und 1000 DM 1948. Ro. 339e, 340e, 341e, 342d, 343d,344d, 345b, 346, 347, 
Grab. DDR-1b, 2b, 3b, 4a, 5, 6, 7a, SBZ-17,18. 9 Stück. I-III 80,00

113 50 Pfennig, 1, 2, 5, 10, 20, 50, 100 und 1000 DM 1948. Ro. 339e, 340e, 341e, 342d, 343d,344d, 345b, 346, 347, 
Grab. DDR-1b, 2b, 3b, 4a, 5, 6, 7a, SBZ-17,18. 9 Stück. Revers teilweise mit Bleistiftnotiz, I 90,00

114 1 DM 1948. Serie CG, 2 DM Serie N und 5 DM (2x) Serie P und AN. Ro. 340b, 341a, 342a, 342b, Grab. SBZ-11b, 
12a, 13a, 13b. 4 Stück. Revers teilweise mit Bleistiftnotiz, I-II 50,00

Geldscheine
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ex 115
ex 116

ex 117
ex 118

ex 119 ex 120

ex 121

ex 122

115 5 DM 1955. 5 DM Serie 1955 mit Perforation "Muster" KN JF 305381. 10 DM Serie 1955 KN ZC 914915, 
Austauschnote.10 DM (3x) 1954, Hergestellt für Sammlerzwecke nach Originaldruckplatte aus dem Bestand der 
ehemaligen Staatsbank der DDR Platten-Nr.43-1954) über Film  hergestellter und mit zusätzlichem Überdruck 
"Muster" versehener Nachdruck der Vorderseite. Auflage nummeriert bis1000 Stück. Ro. 349M3, 350b, 348d, 
Grab. DDR- 11M3, 12b, 8N. 5 Stück. I und einmal IV 50,00

116 5, 10, 20, 50 und 100 DM 1955. Austauschnoten. Ro. 349-353 b, Grabowski DDR-11-15 b. 5 Stück. 
Revers mit Bleistiftnotiz, I 90,00

117 5, 10, 20, 50 und 100 DM 1955. Ro. 349-353a, Grab. DDR-11-15a. 5 Stück. I-I- 70,00

118 5, 10, 20, 50 und 100 Mark 1964. Austauschnoten. Ro. 354b, 355b, 356b, 357b, 358b, Grab. DDR- 16-20b. 
5 Stück. Revers teilweise mit Bleistiftnotizen, I 90,00

119 10, 20, 50, 100 und 1000 MDN 1964. Ro. 355a, 356a, 357a, 358a, Grab. DDR- 17-20a. 4 Stück. 
Revers teilweise mit Bleistiftnotizen, I- 60,00

120 5, 10, 20, 50, 100 und 500 Mark 1971-1985. Ro. 361d, 359d, 362c, 360d, 363d. 364a, 365b, Grab. DDR- 21d, 22d, 
23d, 24c, 25d, 26a, 27b. 7 Stück. Revers teilweise mit Bleistiftnotizen, I 60,00

121 5, 10, 20, 50, 100 und 500 Mark 1971-1985. Ro. 361a, 359a, 362a, 360a, 363. 364a, 365a, Grab. DDR- 21-26a. 
7 Stück. I 60,00

122 200 Mark 1985. 200 Mark 1985 Serie AC, Austauschnoten Serie ZA (2 x). 10 Mark 1964 Austauschnote, Serie ZN. 
Ro. 364a, 364b, 355b, Grab. DDR-26a, 26b, 17b. 12 Stück. I 120,00

Geldscheine
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ex 123 ex 124

125
126

ex 127
ex 128

129 130

131 132

123 Forum-Außenhandelsgesellschaft. 0,50, 1, 5, 10, 50, 100 und 500 Mark 1979. Ro. 367a, 368a, 368b, 
369a,370a, 371a, 373a, Grab. DDR-29a, 30a, 31a, 32a, 34a, 36a. 18 Stück. I-III 70,00

124 0,50, 1, 5, 10, 50, 100 und 500 Mark 1979. Ro. 367-373a, Grab. DDR- 30-36a. 7 Stück. I 90,00

125 Alliierte Besatzung-Deutsche Notenbank 1948. 10 DM 1948. UdSSR-Druck. Ro. 343 a, Grab. SBZ-14 a. I- 120,00

126 1000 DM 1948. UdSSR-Druck. Ro. 347, Grab. SBZ-18. I 80,00

127 50 Pfennig, 1, 2, 5, 10, 20, 50 und 100 DM 1948. UdSSR-Druck. Ro. 339b, 340b, 341b, 342b, Grab. 
SBZ-10 b-13 b. 4 Stück. I-I- 150,00

128 20, 50 und 100 DM 1948. UdSSR-Druck. Ro. 344b, 345 346, Grab. SBZ-15b, 16,17. 3 Stück. I- 150,00

Bundesrepublik Deutschland

129 Bank deutscher Länder 1948-1949. 1/2 DM 1948. Ro. 230, Grab. WBZ-1. II+ 35,00

130 1 DM 1948. Ro. 232, Grab. WBZ-2. I 50,00

131 2 DM 1948. KN A 43579078. Ro. 234a, Grab. WBZ-3. II+ 100,00

132 5 DM 1948. KN B 63006929 A. Ro. 236a, Grab. WBZ-4a. II+ 100,00

Geldscheine
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133 134

135

136

137

138

133 5 DM 1948. KN B 04764006 B. Ro. 236a, Grab. WBZ-4a. III+ 40,00

134 10 DM 1948. KN H 7913649 F. Ro. 238, Grab. WBZ-5. I- 150,00

135 20 DM 1948. KN J9680874K. Ro. 240, Grab. WBZ-6. Selten in dieser Erhaltung. I 280,00

136 50 DM 1948. KN K0467181D. Ro. 242, Grab. WBZ-7. Sehr selten in dieser Erhaltung. I 1000,00

137 100 DM 1948. KN L0925349B. Ro. 244, Grab. WBZ-8. Sehr selten in dieser Erhaltung. II+ 1000,00

138 20 DM 1948. KN C 50977018 A. Ro. 246a, Grab. WBZ-9a. Sehr selten in dieser Erhaltung. I- 900,00
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ex 139
140

141

142

143
ex 144

ex 145 ex 146

139 5 und 10 Pfennig, 1 und 2 DM o.D. 1 DM Serie 1948, 10 DM Serie 1949. Ro. 250a, 251a, 232, 258, Grab 
WBZ-11a, 12a, 2, BRD-4. Ro. 250a. 5 Stück. II-III 60,00

140 50 DM 9.12.1948. BZ  D.81 KN 200309601. Ro. 254, Grab. BRD-2. Leicht wellig, I- 100,00

141 100 DM 9.12.1948. BZ O.58 KN 143890694. Ro. 256, Grab. BRD-3. Leicht wellig und fleckig, II- 110,00

142 10 DM 22.8.1949. KN N7880171L. Ro. 258, Grab. BRD-4. II 70,00

143 20 DM 22.8.1949. KN P7385575G. Ro. 260, Grab. BRD-5. I- 90,00

144 5 (2x) und 10 Pfennig (2x) o.D. und 5 DM 9.12.1948 KN 9J515689. Ro. 250a, 250b, 251a, 251b, 252c, Grab. 
WBZ-11a, 11b, 12a, 12b, BRD-1e. 5 Stück. I 90,00

145 Deutsche Bundesbank 1960-1999. 5 DM 2.01.1960. (Serie B/A), 10 DM(Serie E/A), 20 DM (Serie G/W), 
50 DM (Serie K/L). Ro. 262e,  263b, 264a, 265a, Grab BRD 6e, 7b, 8a, 9a. Ro. 262e. 4 Stück. I 120,00

146 5, 20 und 50 DM 1960. Ro. 262b,  264b, 265b, Grab. BRD-6b, 8b, 9b. Ro. 262. 3 Stück. 
Revers mit Bleistiftnotizen, I-II 80,00
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ex 147 ex 148

149

150

151

ex 152
ex 153

147 5, 20 und 50 DM 1960. Ro. 262e, 264c, 265c, Grab. BRD-6e, 8c, 9c. Ro. 262. 3 Stück. 
Revers mit Bleistiftnotizen, I-II 80,00

148 5, 20 und 50 DM 1960. Ro. 262e, 264a, 265c, Grab. BRD-6e, 8a, 9c. Ro. 262. 3 Stück. 
Revers mit Bleistiftnotizen, I-II 70,00

149 100 DM 2.01.1960. Serie P/G. Ro. 266 b, Grab. BRD- 10 b. I 140,00

150 500 DM 2.01.1960. Serie V/B. Ro. 267 a, Grab. BRD- 11 b. Sehr selten in dieser Erhaltung. Winz. Knickspur, I- 1000,00

151 1000 DM 2.01.1960. Serie W/B. Ro. 268 a, Grab. BRD- 12. Sehr selten in dieser Erhaltung. I 1200,00

152 5 DM 2.01.1970. (Serie B/K), 10 DM (Serie CE/R), 20 DM(Serie GA/F), 50 DM (Serie KE/J). Ro. 269a,  270b, 
271a, 272b  , Grab.  BRD 13a, 14b, 15a, 16b. Ro. 269. 4 Stück. I 100,00

153 5, 10, 20, 50 und 100 DM 2.1.1970. Ro. 269a,  270a, 271b, 272a, 273b, Grab. BRD-13a, 14a, 15b, 16a, 17b. Ro. 
269. 5 Stück. Revers mit Bleistiftnotizen, I-II 150,00
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ex 154 155

156

ex 157

ex 158

ex 159 ex 160

154 10, 20 und 50 DM 2.1.1970. Ro. 270b,  271a, 272b, Grab. BRD-14b, 15a, 16b. Ro. 270. 3 Stück. 
Revers mit Bleistiftnotizen, I-II 60,00

155 100 DM 2.01.1970. Serie NE/Y. Ro. 273 b, Grab. BRD- 17 b. I 80,00

156 500 DM 2.01.1970. Serie V/D. Ro. 274 b, Grab. BRD- 18 a. Selten in dieser Erhaltung I 500,00

157 10 DM 1.06.1977. (Serie CF/U), 20 DM (Serie GF/T), 50 DM (Serie KG/G), 100 DM (Serie NH/F) . Ro. 275a,  276a, 
277a, 278a  Grab. BRD- 19a, 20a, 21a, 22a. Ro. 275. 4 Stück. I 150,00

158 10 DM 1.6.1977. Ro. 275a und b, Grab. BRD-19 a und b. 6 Stück. Einmal Rev. Mit Bleistiftnotizen, I-II 70,00

159 10 und 50 DM 1.6.1977. Serie CG/Y und KG/D KN 0368090 und 4820061. Ro. 275a,  277a, Grab. BRD-19a, 21a. 
Ro. 275a. 2 Stück. I-I- 70,00

160 10, 20 und 50 und 100 DM 1.6.1977. Ro. 275a,  276a, 277a, 278a, Grab. BRD-19a, 20a, 21a, 22a. Ro. 275a. 
4 Stück. Revers mit Bleistiftnotizen, I-III 70,00
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161 162

163

164

ex 165

166

161 50 DM 1.6.1977. Serie KG/F KN 1256184. Ro. 277 a, Grab. BRD-21 a. I- 60,00

162 100 DM 1.6.1977. Austauschnote Serie ZE/A. Ro. 278b, Grab. BRD-22b. I- 140,00

163 500 DM 1.06.1977. Serie W/G. Ro. 279 a, Grab. BRD- 23 a. Selten in dieser Erhaltung. Winz. Knickspur, I- 450,00

164 1000 DM 1.06.1977. Serie W/G. Ro. 280a, Grab. BRD- 24 a. Sehr selten in dieser Erhaltung. I 1000,00

165 10 DM 2.01.1980 (Serie CH/Z), 20 DM (Serie GH/Q), 50 DM (Serie KG/V) . Ro. 281a,  282a, 283a, Grab. BRD- 
25a, 26a, 27a. Ro. 281a. 3 Stück. I 150,00

166 500 DM 2.01.1980. Serie V/T. Rs. links unten "C DEUTSCHE BUNDESBANK 1964". Ro. 284 a, Grab. BRD- 34 a. 
Sehr selten in dieser Erhaltung. I 800,00
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167 ex 168

ex 169
ex 170

ex 171 ex 172

173 ex 174

167 100 DM 1.01.1980. Serie NH/K. Ro. 284 a, Grab. BRD- 28 a. Sehr selten in dieser Erhaltung. Winz. Knickspur, I- 120,00

168 5 DM 2.01.1980. (Serie B/Z), 10 DM(Serie CQ/E), 20 (Serie GQ/J), 50  DM (Serie KM/Y), 100 DM (Serie 
NN/Z)2.01.1980. Rs. links unten "C DEUTSCHE BUNDESBANK 1961-1963". Ro. 285a,  286a, 287a, 288a, 289a, 
Grab. BRD- 29a, 30a, 31a, 32a, 33a. Ro. 285a. 5 Stück. I 150,00

169 5, 10, 20 und 50 DM 2.1.1980. Ro. 285 a,  288 a, Grab. BRD-29 a-31a. Ro. 285 a. 4 Stück. 
Revers mit Bleistiftnotizen, I-III 60,00

170 5, 10 und 20 DM 2.1.1980. Serie B/Y, CG/Y und GJ/H KN 8637536, 0368080 und 9355249. Ro. 285a,  281a, 
287a, Grab. BRD-29a, 25a, 31a. Ro. 285a. 3 Stück. I - I- 40,00

171 5, 10 und 20 DM 2.1.1980. Ro. 285b,  286a, 282a, Grab. BRD-29b, 30a, 26a. Ro. 285b. 3 Stück. 
Revers mit Bleistiftnotizen, I- 50,00

172 5, 10 und 20 DM 2.1.1980. Serie B/Y, CR/G und GJ/H KN 9242066, 4302570 und 9355250, Ro. 285a,  286a, 
287a, Grab. BRD-29a, 30a, 31a. Ro. 285a. 3 Stück. I-II 50,00

173 1000 DM 2.01.1980. Serie NH/K. Rs. links unten "C DEUTSCHE BUNDESBANK 1964". Ro. 291 a, Grab. BRD- 
35 a. Sehr selten in dieser Erhaltung. Winz. Knickspur, I- 700,00

174 10 DM 2.01.1989. (Serie AG/Y9), 50 DM (Serie AG/Z3), 100 DM (Serie AL/Z8). Ro. 292a,  293a, 294a, Grab. BRD- 
36a, 37a, 38a. Ro. 292a. 3 Stück. I- 100,00
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ex 175 176

177 178

ex 179 ex 180

ex 181

182 183

175 10  (3x)und 50 DM 2.1.1989. Ro. 292a,  292b, 293a, Grab. BRD-36a, 36b, 37a. Ro. 292a. 4 Stück. 
Revers teilweise mit Bleistiftnotizen, I-II 80,00

176 100 DM 2.1.1989. Serie AS/U1 KN 4034146. Ro. 294 a, Grab. BRD-38 a. I- 60,00

177 200 DM 2.01.1989 . Serie AA/S4. Ro. 295 a, Grab. BRD- 39 a. I 180,00

178 200 DM 2.01.1989 . Serie AA/U4 KN 0124041. Ro. 295 a, Grab. BRD- 39 a. I- 130,00

179 5 DM 1.08.1991. (Serie A/N6), 10 DM (Serie AZ/S1), 20 DM (Serie AS/S5), 50 DM (Serie AS/S0). Ro. 296a,   
297a, 298a, 299a, Grab. BRD- 40-43 a. Ro. 296a. 4 Stück. I 70,00

180 5 (3x), 10 (2x), 20 und 50 DM 1.8.1991. Ro. 296a,  296b, 297a, 297b, 298a, 299a, Grab. BRD-40a, b, 41a b. Ro. 
296a. 7 Stück. Revers mit Bleistiftnotizen, I-III (überwiegend I) 80,00

181 5, 10, 20 und 50 DM 1.8.1991 - 1.10.1993. Ro. 296a,   303a, 340a, 293a, Grab. BRD-40a, 47a, 48a, 37a. Ro. 
296a. 4 Stück. I-I- 70,00

182 100 DM 1.08.1991. Serie ZA/D7. Austauschnote. Ro. 300 b, Grab. BRD- 44 b. Selten. I- 280,00

183 500 DM 1.08.1991. Serie AA/K5. Ro. 301 a, Grab. BRD- 45 a. Selten. I 350,00

Geldscheine

25



184

185 ex 186

ex 187 188

189

190

184 1000 DM 1.08.1991. Serie AA/L8. Ro. 302 a, Grab. BRD- 46 a. Selten. Winz. Knickspur, I- 600,00

185 1000 DM 1.08.1991. Serie AD/G0 KN 2385242. Ro. 302 a, Grab. BRD- 46 a. Selten. I-II 450,00

186 10 DM 1.10.1993. . (Serie YA/G8), 20 DM (Serie DK/Z4). 50 DM (Serie AZ/Z9). Ro. 303b,  304a, 305a, Grab. BRD- 
47b, 48a, 49a. Ro. 303b. 3 Stück. I 70,00

187 10 (2x), 20 (2x), 50 und 100 DM 1.10.1993. Ro. 303a,   303c, 304a, 305a, 306a, Grab. BRD-47a, 47c, 48a, 49a, 
50a. Ro. 303a. 6 Stück. Rev. Teilw. Mit Bleistiftnotizen, I-IV 80,00

188 100 DM 1.10.1993. Ro. 306 a, Grab. BRD- 50 a. I 70,00

189 500 DM 1.10.1993. Serie AD/N7. Ro. 307 a, Grab. BRD- 51 a. Selten in dieser Erhaltung. I 400,00

190 1000 DM 1.10.1993. Serie AG/U2. Ro. 308 a, Grab. BRD- 52 a. Sehr selten in dieser Erhaltung. I 1000,00
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ex 191 192

191 50 und 100 DM 2.1.1996. Ro. 309a,   310a, Grab. BRD-53a, 54a. Ro. 309a. 2 Stück. I-I- 80,00

192 100 DM 2.01.1996. Serie GG/A6 KN 6173494. Ro. 310a, Grab. BRD-54a. I- 60,00

193 194

193 200 DM 2.1.1996. Serie AK/K5 KN 0354146. Ro. 311 a, Grab. BRD-55a. I- 180,00

194 200 DM 2.01.1996. Serie AK/K8. Ro. 311a, Grab. BRD- 55 a. Winz. Knickspur, I- 170,00

ex 195

ex 196

195 10 DM 1.09.1999. Serie GU/G0, 50 DM 2.1.1996 Serie DK/A5, 100 DM 2.01.1996 Serie GS/K4. Ro. 312 a,  309a, 
310a, Grab BRD- 56a, 53a, 54a. Ro. 312 a. 3 Stück. I 100,00

196 5 Pfennig o.D. (1967). 10 Pfennig o. D., 1 DM (Serie 3), 2 DM (Serie 1) o. D. (1967). Nicht ausgegeben! 
Bundeskassenscheine 1967. Ro. 314,  315, 317a, 318a, Grab. BRD- 66, 67, 69 a, 70a. Ro. 314. 4 Stück. I 120,00

197

198

197 Ersatzserien BBk II 1960/63. 5 DM 1.07.1963. Serie 1/B. Nicht ausgegeben!. Ro. B 5a, Grab. BRD- 61 a. 
Selten. I 300,00

Ausland

198 Bosnien-Herzegowina. Broschüre der Staatsbank Bosnien und Herzegowina 1998 mit 
13 Spezimen-Banknoten der Serie 1998. 50 Konvertibilnih Pfeniga (2x), 1, 5 (2x), 10 (2x), 20 (2x), 50 (2x) und 
100 Konvertibilnih Maraka (2x). WPM 57s, 58s, 59s, 61s, 62s, 63s, 64s, 65s, 66s, 67s2, 68s2, 68s2, 69s2. Einband 
mit leichten Gebrauchsspuren. I 130,00
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199

ex 200

199 Schweiz. 50 Franken 30.9.1926. WPM 34b. III+ 70,00

200 Japan. Hansatsu 1780/1840. Unterschiedliche Typen. 10 Stück. II-III 180,00

ex 201

ex 202

203

201 3 Silber Momme 1 Silber Momme und  5 Bu 1869. 3 Stück. Leicht fleckig, II-III 50,00

202 1 Bu Gold 1868, 1869. und 1 Shu Gold 1868. 3 Stück. Winz. Loch, III 200,00

203 10 Silber Momme 1777. Amagasaki Han Hyogo Prefecture Honshu. Gefalten, winz. Loch, III 70,00
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Notgeldscheine und wertbeständige Notgeldscheine

204

ex 205

207

Städte und Gemeinden

204 Bielefeld Druckbogen der Serienscheine 9 Nutzen a 25 Mark 15.7.1921 (Jungbrunnen) auf Seide gedruckt im 
Bilderrahmen. Mit Werbung im Rand (Gute Hebezeuge….), Druckprobe. Grab./Mehl 103.8. Sehr gut erhalten 60,00

205 Marienberg. Kriegsnotgeld 10, 25 und 50 Pfennig Mai 1917, 5, 10 und 20 Mark 2.11.1918. Gutscheine 
100-100 Milliarden Mark 1922-1923. 20 Stück. I-IV, meist III 50,00

206 Mecklenburg-Vorpommern. Album mit 210 Notgeldscheinen aus 70 Städten und Gemeinden 
1921 (Reutergeld) komplett. 210 Stück. I 90,00

Deutsche Reichsbank- Zwischenscheine auf Schatzanweisungen des Deutschen Reiches 1923

207 0,42 Mark Gold = 1/10 Dollar 23.10.1923. mit Firmenzeichen L-17, Buchstabe C, KN 028189. Ro. 139a, Grab. 
WBN-15a. II-III 40,00

Das Papiergeld der deutschen Eisenbahnen und der Reichspost
Reichsbahn
208 Gutscheine 100.000 bis 5 Billionen Mark Gutscheine 100.000 bis 5 Billionen Mark. Besetztes Rheinland 1923, 

Französisch-Belgische Eisenbahnverwaltung, Gutscheine 0,05 (2x), 0,10, 0,50 und 1 (2x) Franc. Alle Geldscheine 
in einem Album. Dazu ein Katalog "Das Papiergeld der deutschen Eisenbahnen und der Reichspost" von Manfred 
Müller, Anton Geiger. Unbedingt ansehen. ca. 141 Stück. I-IV, meist III 120,00

Sonstige Papierausgaben, Werbung

ex 209

Deutsches Reich
209 Geldlotterielose. 1 Reichsmark. Für Arbeitsbeschaffung, nationale und kulturelle Zwecke, Ziehung am 

29.-30.12.1933, Serie II-Abteilung A.  Dazu 1 Reichsmark, Ziehung am 22.-23.12.1934, Serie IV-Abteilung A und B 
(2x). 1 Reichsmark, Ziehung am 22.-23.12.1937, Serie 10. (2x zusammenhängend). 5 Stück. II-III+ 100,00

Sonstige Papierausgaben, Werbung
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ex 210

ex 211

Deutsche Besatzung im 2. Weltkrieg

210 Frankreich. Bezugsscheine für Eisen- und Stahlprodukte 1940-1949. 1, 5 (2x), 10, 50, 100 und 500 kg. Gültig bis 
30.6 und 31.12 1948. 1 kg gültig bis 31.3.1948, entwertet durch Abriss der Ecke (links unten). 1 und 100 kg. Gültig 
bis 31.3.1947. 1 kg (2x). Gültig bis 31.3.1949.1 Tonne. Gültig bis 31-3.1949. 13 Stück. Überwiegend I, I-III 50,00

Gutscheine

211 Gutscheine 10 und 100 kg für Fleischwaren des Departement Var (Südfrankreich) 1942, roter Stempel 
"GROUPEMENT d´ ACHATS et de RÉPARTITION des VIANDES du Departement du Var". Rückseite, Stempel 
"Jean OTTO Abattoirs FRÉJUS (Var)". 2 Stück. II 50,00

212

Lebensmittelkarten

212 Riesenkonvolut von Lebensmittelmarken der Stadt Augsburg. Darunter Couponmarken für Eier, Fleisch. 
Bezugsscheine für Zucker, Milch und Milchetiketten, Käse und Käsebestellscheine. Semmel- und Brotmarken. 
Gutscheine für Weizenmehl. Brot- und Mehlkarten. Lebensmittelmarken. Einzelne Coupons. Butter- und 
Fettmarken. Militärische Einkaufsmarken für Fett, Zucker, Eier und Kartoffeln. Einkaufsmarken für Obst. 
Zusatzmarken für Schwerstarbeiter. Sonderzuweisungen für heimkehrende Kriegsgefangene. Marken für 
Militärurlauber. Kartoffelmarken zum Einkauf. Reis-, Zucker-, Eier- und allgemeine Einkaufsmarken. 
Wochenrationsmarken. Ausgegeben von der Stadt Augsburg bzw. vom Kommunalverband oder vom Deutschen 
Reich (dabei wenige sächsische). Landes- und Reichsreisebrotmarken. Unbedingt besichtigen. 

Regionalgeschichtlich interessantes Exemplar. Sehr gut erhalten 600,00

Sonstige Papierausgaben, Werbung
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Geldscheine - Lots

213 216

Reichsbanknoten

213 Lot-15 Stück. Reichsbanknoten 1908-1915 20 (4x), 50 (2x), 100 (5x) und 1000 Mark (4x). Alles verschiedene 
Jahrgänge oder Ausgaben in guter Erhaltung. I-III, überwiegend I 90,00

Deutsches Reich bis 1945

214 Lot-ca. 419 Stück. 1 bis 500 Milliarden Mark Geldscheine der Inflation 1919-1924. 5 bis 100 Reichsmark der 
Deutschen Reichsbank 1924-1945. 5 und 50 Reichsmark der Reichskreditkassen 1939. Alle Geldscheine in einem 
Album. Unbedingt besichtigen. I-IV (überwiegend III) 270,00

215 Lot-ca. 126 Stück. Reichsbanknoten und Reichskassenscheine 1874-1918Album mit Reichsbanknoten und 
Reichskassenscheine 1- 1000 RM 1898-1918. Darunter 100 RM 1.7.1898, 1000 RM 26.7.1906, 50 M 30.11.1918. 
Ro. 17, 26, 57b. Grab. DEU-13, DEU-24, DEU-70b. Unbedingt besichtigen. I-IV, meist III 90,00

Kolonien

216 Lot-17 Stück. 1 Rupie 1.11.1915 (2x), 1 Rupie 1.2.1916, 1 Rupie 1.7.1917 (Buschnote) und 5 Rupien 1.11.1915. 
Ro. 916r, 916n, 928t, 936a, 921Ae. Grab. DOA-17e (2x), DOA-30a, DOA-38a, DOA- 23e. II-III 100,00

217
218

Bundesrepublik Deutschland

217 Lot-11 Stück. Deutschland unter alliierter Militärbehörde 1945-1948 und Bank deutscher Länder 1948-1949. 5, 
10 Pf., 1/2, 1, 5 (2x), 10, 20 (2x), 50 (2x) DM. Serie 1948-1949. Ro. 230, 232, 236a, 240, 242, 250, 251, 252b, 254, 
258a, 260, Grab. WBZ-1, WBZ-2, WBZ-4a, WBZ-6, WBZ-7, WBZ-11, WBZ-12, BRD-1, BRD-2, BRD-4, BRD-5. 

II-IV, überwiegend IV 210,00

218 Lot-9 Stück. 5 DM 2.1.1980,10 DM 2.1.1970 (2x), 10 DM 2.1.1980 (6x). Ro. 285b, 270c, 270d, 281a, 286a, 
286b. Grab. BRD-29b, BRD-14c, BRD-14d, BRD-25a, BRD-30a, BRD-30b. 

Revers teilweise mit Bleistiftnotizen, I-IV (überwiegend I) 80,00

219

Deutsche Demokratische Republik

219 Lot-8 Stück. Alliierte Sowjetische Militäradministration 1948. 1 Rentenmark, 10 und 50 Reichsmark mit Kupon. 1, 
10, 50, 100 Deutsche Mark 1948. 50 Deutsche Mark 1955. Ro. 330b, 334b, 337c, 340e, 343d, 345b, 346, 352a. 
Grab. SBZ-1b, SBZ-6b, SBZ-9c, DDR-2b, DDR-5, DDR-7a, SBZ-17, DDR-14a. I-III, meist II 40,00

Geldscheine - Lots
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220

Notgeldscheine

220 Lot-29 Stück. Notgeldscheine, Gutscheine, Schecks und ein Kriegsgefangenen Bon. Darunter 1 Billion Mark Die 
Allgemeine Deutsche Kredit-Anstalt, Filiale Chemnitz. Unbedingt besichtigen. I-III 70,00

Notgeldscheine-LPG Geld

221 Umfangreiche Sammlung. Bestehend aus 5 Alben LPG-Notgeld, Marken, Auszeichnungen in Form von 
Medaillen, Tellern und sonstigen Sammlungsstücken zum Thema LPG. Interessante Sammlungsauflösung.. 

Sehr gut erhalten 1500,00

Sonstige Papierausgaben

222 Lot-3 Stück Freigeld. Gutscheine, Wertmarken, Bezugsscheine, Reiseschecks, Quittungen und Banknoten 
1917-1990 in einem Album. Unbedingt besichtigen. II-III 70,00

223 Lot-61 Stück. Album mit Testnoten, Scherznoten, Werbungsnoten und Wertgutscheinen. Darunter 
Wertgutscheine 1-50 DM von Verbrauchermärkten aus Thüringen nach 1990. Dividendenscheine der Gesellschaft 
Süd-Kamerun 8.12.1898, Spendenscheine. Unbedingt besichtigen. I-IV 60,00

Allgemeine Lots

224 Lot- ca. 60 Stück. Interessantes Konvolut von deutschen und ausländischen Geldscheinen (u.a.: DDR, 
Tanzania, Russland, Irak)  und auch Aktien, Pfandbriefen (Schlesien, Berlin, Preußische 
Central-Bodenkredit-Aktiengesellschaft, Sächsische Bodenkreditanstalt Dresden), Schuldverschreibung der Stadt 
Stettin zu 1000 Reichsmark, Aktie der Westafrikanischen Pflanzungs-Gesellschaft "Victoria" Berlin sowie 
amerikanische Aktien (u.a. PanAm).  Unbedingt besichtigen. Teilweise entwertet, I-IV 200,00

Aktien und historische Wertpapiere

225

Japan
225 Kriegsanleihe zu 10 Yen 1943 und 5 Yen 1942 Japanischer Patriot Bond. I-II 60,00

Aktien und historische Wertpapiere
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